

## CONF. DR. VASILE POP

(1917—1973)

În ziua de 2 decembrie 1973 s-a stins din viață conferențiarul dr. Vasile Pop, conducătorul Clinicii de otorinolaringologie din Tîrgu-Mureș. După o lungă și grea suferință moartea l-a surprins în plină activitate creatoare, la vîrsta celor mai frumoase realizări profesionale.

Născut la 13 mai 1917, în comuna Pribilești, lângă Baia-Mare, dintr-o familie de țărani, a absolvit Facultatea de medicină din Cluj (refugiată atunci la Sibiu). Își susține teza de doctorat în medicină în anul 1942. Este numit preparator la Clinica O.R.L. condusă de profesorul Buzoianu. Încă în această perioadă manifestă calități de cercetător înzestrat cu ingeniozitate și mult simț practic. În anul 1946 a obținut titlul de medic specialist, iar în anul următor, cel de medic primar O.R.L., după care a preluat conducerea Secției O.R.L. a Spitalului din Satu-Mare, pe care o transformă treptat într-un centru metodologic și înființează Filiala O.R.L. a U.S.S.M.-ului. În anul 1961 a fost numit cercetător la Catedra de fiziologie din București, unde a întreprins, sub conducerea academicianului Grigore Benetato, mai multe cercetări de certă valoare științifică. În anul 1964 numit conducător al secției de Oncologie a Spitalului Colțea unde sub conducerea profesorului Ștefan Girbea, a desfășurat o muncă științifică valoroasă, concretizată în mai multe lucrări, care au stîrnit un interes bine meritat atît în țară, cît și peste hotare.

La 1 octombrie 1971 a fost numit conferențiar și i se încredințează conducerea Clinicii O.R.L. din Tîrgu-Mureș.

Firea generoasă și-a pus amprenta pe întreaga sa activitate, precum și asupra celei desfășurate la Tîrgu-Mureș, unde a continuat cu multă competență și dăruire tradițiile glorioase ale școlii medicale românești.

A fost îndrăgit de studenți, de bolnavi, de conducători și de colaboratorii săi și a reușit să ducă la o nouă înflorire activitatea otorinolaringologiei tîrgumureșene.

Fiu devotat al clasei muncitoare, conferențiarul Pop s-a identificat mereu cu interesele vitale și aspirațiile nobile ale poporului. Exemplul lui de muncă și de omenie va rămîne viu întipărit în amintirea studenților pe care i-a educat, a bolnavilor pe care i-a vindecat și a colaboratorilor pe care a reușit să și-i apropie. Noi cu toții, îi vom păstra nu numai o pioasă amintire, dar vom continua fructuoasele sale inițiative în toate domeniile specialității, pentru a duce mai departe prestigiul Clinicii O.R.L. din Tîrgu-Mureș.

dr. V. Mulfay,